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Transfer Walsh 

Diese Konvention ist mittlerweile optionaler Bestandteil von Forum D 

Plus (siehe auch Lehrbuch Forum D Plus 2015, die ungestörte Reizung, 

S. 400 ff). Sie kommt nach einer 1-Eröffnung zur Anwendung und 

erlaubt es, bereits auf der 1-er Stufe einen 5-3 Fit in Oberfarben zu 

finden. 

1 -> ? : 

1: mind. 4-er Coeur 

1: mind. 4-er Pik 

1: mind. 5-er Karo (4-er OF ab EÖ möglich) oder 6-7 F 
1SA: 8-10 gleichmäßig 
 

Transfer Walsh gilt auch nach Kontra des Gegners in zweiter Position. 

Transfer Walsh gilt nicht mehr nach Farbgebot des Gegners in zweiter 

Position. 
 

1. Eröffner hat 3-er Anschluss, dann wir der Transfer ausgeführt:  

 

hat der Antwortende eine 5-er Oberfarbe hebt er entsprechend seiner 

Stärke 

 
EÖ  AW  

Gebot Bedeutung Gebot Bedeutung 

1♣ ab 13FL, 3-er ♣ 1 ab 6FL, mindestens 4-er  

1 3-er , bis 17FL Pass 5-er , bis 8FV 

  2 5-er , 9-11FV 

  3 5-er , 12-13FV 

  4 5-er , 14-16FV 

 

Mit 4-er Coeur, d.h. ohne Fit reizt der Antwortende nach dem 1-Gebot 

natürlich.  

  

Mit mehr als 17FL führt der Eröffner den Transfer nicht sofort aus. Der 

Antwortende kann eine eventuelle 5-er Länge durch die neue Unterfarbe 

zeigen: 

  
EÖ  AW  

Gebot Bedeutung Gebot Bedeutung 

1♣ ab 13FL, 3-er ♣ 1 ab 6FL, mindestens 4-er  

2SA 18-19FL 3 neue UF zeigt 5-er  

3 3-er    



2 
 

2. Eröffner hat 4-er Anschluss, dann wird direkt entsprechend der 

Stärke des Eröffners gehoben: 

 
EÖ  AW  

Gebot Bedeutung Gebot Bedeutung 

1♣ ab 13FL, 3-er ♣ 1 ab 6FL, mindestens 4-er  

2 4-er , bis 16FV   

3 4-er , bis 17-19FV   

4 4-er , ab 20FV   

 

 

3. Eröffner hat max. 2-er Anschluss, dann wird ganz natürlich gereizt. 

 
EÖ  AW  

Gebot Bedeutung Gebot Bedeutung 

1♣ ab 13FL, 3-er ♣ 1 ab 6FL, mindestens 4-er  

1 4-er , kein 3-er    

 

 

 

Beispiel: 

 

                            
 
West  Ost  

Gebot Bedeutung Gebot Bedeutung 

1♣ ab 13FL, 3-er ♣ 1♥ ab 6FL, mindestens 4-er  

1 3-er  3 Fit in , 12-13FV 

4 14FV 3SA 5-er ♠ + 4-er ♥ 

 

Die Hand wird jetzt vom Eröffner gespielt. Ohne Transfer Walsh würde 

sie vom Antwortenden gespielt. Im Allgemeinen ist es besser, wenn die 

stärkere Hand spielt. 


